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1. Compare a segmentag (pura) e a paginag do ponto de vista da aloéag;de espaco em méma
central. [® uma ideia aproximada dos algoritmos e estruturas de dados usados em cada caso. Que
conclu$es tira quanta eficencia?

2. Muitos sistemas operativos actuais fazem o escalonamento de processos udtiptis filas. Ex-

plique como funcionam e procure demonstrar as suas vantagens face ao "round robin”. Admita que o
computador em causa presta servico de fichei@pear vezes usado para desenvolvimento de algumas
aplica@es.

Pretende-se desenvolver um programa que praggaantir a permanente exeadogle um conjunto de
programas durante um determinadoipdo de tempo. A invoc@p do programa deveiser realizada de
acordo com exemplo abaixo. Durante oipdp de controlo, devap ser reexecutados todos os progra-
mas que entretanto tenham terminado. Findo essedmertodos os programas de&erser terminados.
Apresente o @digo-fonte do programa de controlo proposto.

$ controlador 10 progl prog2 ... progN
1

Existe num ambiente industrial um conjunto de programas monitores que fornecem valores de sensores
do sistema (exemplos: tempA, tempB, presA, veloC, etc). Os val@®soslos ameros inteiros e
enviados para o standard output dos programas. Escreva um programa que recebendo como argumentos
um namero arbitario destes monitores: 1) 0s execute concorrentemente; e 2) apresente tanto no seu
standard output como num ficheiro de log os valores Guesendo fornecidos pelos monitores.

Prototipos das chamadas ao sistema relevantes

Processos e int close(int fd);
e pid _t fork(void); e int read(int fd, void *buf, size t
e void exit(int status); count);
e int execvp( const char *file, char e int write(int fd, const void *buf,
*const argv[]); size _t count);

e pid _t wait(int *status); . L ) )
. Eid t waitf)id(pid ),t pid, int *status, o int pipe(int filedes[2]);
int flags); e int dup(int oldfd);
o WEXITSTATUS(stat); e int dup2(int oldfd, int newfd);
e int execlp( const char *file, const
char *arg, ...);
Sistema de Ficheiros

e int open(const char *pathname, int

Sinais
e void (*signal(int signum, void
(*handler)(int)))(int);

flags, mode _t mode); o int Kkill(pid _t pid, int signum);
e int creat(const char *pathname, e int alarm(int seconds);
mode_t mode); e int pause(void);
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